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Lektionsplanering: Bioteknikens
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Ämne

Ämne: Naturkunskap 1b

Stadie: Gymnasiet

Inledning

I denna lektion kommer vi att utforska bioteknikens möjligheter och
risker. Vi ska diskutera hur bioteknik tillämpas inom olika områden och
vilka etiska aspekter som är förknippade med dessa tillämpningar.

Syfte och mål

Syftet med lektionen är att:

Förstå bioteknikens grundprinciper och tillämpningar.
Diskutera riskerna och etiska dilemman kopplade till bioteknik.
Utveckla kritiskt tänkande genom att analysera aktuella frågor
kring bioteknik.



Material

Artiklar och rapporter om bioteknik.
Videos och dokumentärer om aktuella bioteknologiska framsteg.
Whiteboard och tuschpennor för anteckningar och brainstorming.

Genomförande

1. Inledning (15 min)

Presentera lektionens syfte och mål. Gör en kort introduktion till vad
bioteknik innebär.

2. Gruppdiskussion (30 min)

Dela in eleverna i mindre grupper och låt dem diskutera frågorna:

Vilka möjligheter erbjuder bioteknik för samhället?
Vilka risker och etiska överväganden bör vi ta hänsyn till?

3. Presentationer (30 min)

Varje grupp får presentera sina insikter från diskussionen. Låt övriga
elever ställa frågor och bidra med egna tankar.

4. Sammanfattning och reflektion (15 min)

Sammanfatta lektionen och uppmana eleverna att reflektera över vad
de lärt sig och hur bioteknik kan påverka deras liv.

Uppföljning

Ge eleverna i uppgift att skriva en kort uppsats (ca 300 ord) där de
reflekterar över en aspekt av bioteknik de finner intressant.


